



2009年7月
14
农历闰五月廿二
星期二
第1669期



DA ZHONG WEI SHENG BAO

卫生报

湖南日报报业集团主管主办
http://www.hnol.net

国内统一刊号 CN43-0036
邮发代号 41-26

今日看点

- 男士内裤防辐射? 02
- 医疗废物集中处置
收费有规定 03
- 老人误陷“温情攻势” 04
- 适当运动能解愁 12

医改进行时

正本清源树新风 和谐医患利群众

永州市乡镇中心卫生院行风评议深获百姓好评

本报讯(通讯员 蒋明宏)改善医患关系,关键是要构建医疗行业的新风。永州市卫生局把树行业新风作为医改的一个突破口,主动开展行风评议。从今年6月开始到截稿时止,全市51所乡镇中心卫生院开展行风评议中共查出问题30多个,其中75%的中心卫生院现已整改到位。该市教育局党组书记、局长史兆良认为,乡镇中心卫生院是最接近基层百姓的关口,也是医患矛盾的焦点所在,开展行风评议,而且从最基层的乡镇开始,是实现医改目的的关键节点。

说起这次行风评议,一位正在冷水滩区岚角山镇中心卫生院看病的刘丽红(化名)感触很深,她告诉笔者,在行风评议前,来这里看病的人非常少。今年4月,她带感冒小孩来看病,结果花费了127元,医生、护士态度冷淡。7月,自己感冒再次来到这里,感觉大不一样了,医生、护士显得非常热情,嘘寒问暖,帮忙挂号,忙跑药房,让人有点受宠若惊,整个下来才花费96元。该镇中心卫生院负责人伍道富告诉笔者,这次行风评议,彻底改变了以前医院“大老爷”的作风,把医院推向了市场前线,一个多月的时间,该卫生院就修订完善了

40多项管理制度和工作考核办法,推行了16项就医看病便民措施,为贫困患者减免医药费近2万元。

在这次行风评议中,冷水滩区组织38名行风评议员,走访了86名病患者及其家属,实地暗访医疗服务25次,走访已出院病人56人;发放《问卷调查表》561份。从了解的情况看,群众对这次行风评议的满意率达99.5%。道县组织各中心卫生院收集到意见建议273条,其中已经采纳和落实的意见265条,如各中心卫生院针对部分患者反映有的医务人员态度生硬的问题,由患者进行打分和测评,对“不满意率”达30%的医务人员扣除当月绩效工资。此外,严格规范医疗服务收费,使

今年第二季度的综合医疗服务类收费比上一季度下降了约20%。史兆良表示,此次行风评议将把社会效益放在首位,突出抓好公共卫生服务工作,真正把各中心卫生院建设成为农村区域医疗卫生服务中心枢纽。

据了解,评议活动将到9月底结束。由各县区推选中心卫生院所在地的各级人大代表、政协委员、医疗专家、新农合管理人员、乡镇财政所干部代表、教师代表、村干部代表及群众代表,共同组成评议组进行评议。问卷调查显示:通过一个多月的行风评议活动,群众对中心卫生院和医疗服务的满意率由70%上升到95%以上。



7月13日,长沙市卫生监督所对长沙海底世界水上乐园进行了水质检查。图为对外开放前,泳池工作人员对池底进行“吸尘”清理。 记者王璐 图/文

游泳池水面泛黄最好 长沙开始对游泳池水质安全检查

本报讯(记者王璐 见习记者苏梓琴)“游泳池的水,不是看起来越清澈就越干净,水面有点泛黄最好。”7月13日,长沙市卫生监督所开始了对大型游泳场所水质安全检查。监督所环境卫生科李茂科长告诉市民,水面泛黄代表水体已消毒,可以放心使用。

据了解,此次游泳池专项检查将持续到本月底,长沙市卫生监督所会对全长沙市建有游泳池的十几家宾馆及大型户外泳池进行全面卫生检查。内容包括工作人员健康证发放、水质自动循环系统建设及消毒剂投放情况等。监管部门提醒市民,现在游泳一定要看游泳馆是否有卫生许可证。11月份以后,长沙将根据此次初评结果发放游泳池分级管理证,届时泳池会被分为A、B、C三级进行量化管理,市民即可根据

“等级”选择有安全保障的泳池进行游玩。此外,据了解,长沙市政府日前召开新闻发布会,决定从7月15日开始,选定长沙市15家游泳场馆在暑期免费对中小學生开放。卫生监督部门随后将对这15家游泳馆进行水质卫生监督,保障中小學生游泳安全。

权威发布

健康相关产品初审费等 取消收费

本报讯(记者 洪雷)健康相关产品初审费、食品定期监督检验收费等收费将从本月15日起停止收取。7月9日,湖南省物价局、省财政厅下发通知,取消、暂停和降低一批涉企行政事业性收费。

据悉,此次取消和暂停的收费项目有9项。其中取消8项收费,即健康相关产品初审费、特种食(用)品产品审评费、文具(娱乐器具、保健用品)生产审评费、产品质量事故分析收费、公路运输客运单收费、公路运输货运单收费、产品标识审查费和食品定期监督检验收费;暂停收取对外贸易单证认证费。

同时,降低10项收费标准,卫生部门收取的工商产品卫生学鉴定费由按总评价投资金额的1‰降为0.6‰,食品用机械卫生学鉴定费由每种1200元降为1000元,食品质量仲裁费由每宗400元降为200元等。

湖南省6月份疫情公布 麻疹减少8成多

本报讯(记者王璐)6月份,湖南省麻疹发病276例,无死亡病例,报告病例数比上月减少62.4%,比去年同期减少85.6%。7月10日,湖南省卫生厅发布6月份法定报告传染病疫情和突发公共卫生事件信息。

据悉,6月份,全省无甲类传染病报告;报告乙类传染病17种16338例,死亡70例。报告发病数居前五位的病种为:肺结核、乙型病毒性肝炎、痢疾、梅毒、丙肝,共报告15068例,占报告病例总数的92.2%。

此外,6月报告狂犬病发病16例,死亡12例,报告发病数较上月增加6.7%,较去年同期减少40.7%。突发公共卫生事件18起,其中,传染病暴发疫情11起,食物中毒3起,流感样病例暴发事件4起;发生在学校的突发公共卫生事件14起,占77.8%。18起突发公共卫生事件共报告发病721例,无死亡病例。目前,均已得到及时有效的处置。

卫生部门提醒,7月份气温明显升高,天气炎热,各种肠道传染病和蚊媒传播疾病高发。公众应注意饮食饮水卫生,不吃不洁、变质食品,不生食水产品,做到喝开水、勤洗手。加强防蚊灭蚊措施,室内使用空调要保持适当的温度和湿度,定期开窗通风。高温作业人员要做好个人防护,多补充含盐饮料。

甲型H1N1流感防治进行时

轻症甲流患者 有望居家隔离治疗

本报讯(见习记者白雪 记者刘凯洋)7月8日,卫生部下发通知,调整甲流感防控策略,开始实行分类收治措施,临床症状较轻且无合并症的轻症患者可居家隔离治疗,社区医生将为轻症患者上门服务。

通知指出,甲型H1N1流感确诊病例应收治到定点医院治疗。对临床症状较轻且无合并症的轻症病例也可考虑居家隔离治疗,具体情况由省级卫生行政部门根据辖区疫情防控形势和医疗资源分布情况自行确定。对居家隔离治疗的轻症病例将充分发挥基层疾控人员、社区卫生服务机构和中医药的优势,送医送药上门。居家隔离治疗的轻症病例均需有社区医生专人负责,并加强随访和指导,一旦发现病情变化应及时转送至定点医院治疗。

长沙市疾控中心提醒,甲流感密切接触者及其家人在居家隔离时应加强注意,特别是不要让抵抗力相对较弱孕妇照顾甲流感密切接触者。按照卫生部要求,甲流感密切接触者应独居一室,可给密切接触者配备单独的卫生间,在家中隔离至少7天。同时,甲流感密切接触者应在医生的指导下,确定是否需要使用抗病毒药物,咳嗽或打喷嚏时也用纸巾或手帕捂住嘴和鼻子,并经常用肥皂和清水或者酒精棉清洁手。此外,甲流感密切接触者居家医学观察期间,除护理密切接触者的专人外,其他家人应避免与病人接触,不要探视。

<p>九芝堂 杞菊地黄丸 (浓缩丸) 专治: 眼怕光 眼花</p>	<p>九芝堂 补中益气丸 (浓缩丸) 专治: 中气不足 疲倦无力</p>
<p>免费咨询电话:000-878-8588 请认准原书或在药师指导下购买和使用 批准文号:国药准字Z43020140</p>	<p>免费咨询电话:000-878-8588 请认准原书或在药师指导下购买和使用 批准文号:国药准字Z43020140</p>